

# Békéscsaba

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hírlaposztálya  
VIII. Múzeum krt. 11-16.  
Budapest

Júgendes hereszény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpéztári csekk száma: 34—141.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## A föld alatt

tíz méternyi mélységben épült a francia főváros legelőkelőbb negyedében az első teljesen bomba- és gázbiztos fedezék.

Többméteres vastagságú vasbeton és földrétegek, továbbá tonnás súlyú acélajtók biztosítják a pincét, illetőleg a belé menekülőket a repülőgépek bomba- és gáztámadásai ellen. Külön villanytelepe és élelmiszer raktára van a földalatti menedéknak, amelyhez hasonlókat most már nagy számmal kezdenek építeni Párizsban.

Európa büszke fővárosa alá új vakondok-város épül s a vitéz párisi franciákat megtanítják a föld mélyébe bújni.

Rettenetes még elgondolni is, hogy milyen pokoli támadó erőkre számítanak a franciák, ha szükségessé tartják tíz méternyi mélységbe beásni magukat a föld alá a támadások esetére.

Szörnyűség még elgondolni is, hogy milyen zsarnok hatalom lehet a franciák felett a rettegés, amely ilyen áldozatokra kényszeríti őket. Mert bizony sok-sok millióba kerülhet egy ilyen földalatti világ-város megépítése!

Gondoljunk csak meg, mi volna ehhez képest a magyar telepes falvak megépítése! Es gondoljunk csak arra is mindjárt, hogy melyik lehet az egészségesebb, a becsületesebb, az értékesebb és emberibb életirány: az-e, amelyik a napsütötte rögökre, vagy az-e, amelyik a föld alá vezet?

Melyik nagyobb dicsőség: győztesnek lenni, reszkelve tíz méternyre a föld alatt, vagy legyőzött-ként, szegényen, de becsületesen, tiszta lelkiismerettel és becsülettel célokkal küzdeni az emberhez méltó életért?

Oh, mi tudtuk, éreztük sok-sok év óta, hogy szegényebbek vagyunk, mint a győztesek. Lerongyolódunk és éhezünk, szélhullóitunk és világá szóródtunk, amikor ők dúskáltak minden gazdagságban. Nincs ruhánk, nincs cipőnk, nincs kereketünk és még sok mindenünk hiányzik, ami nélkül ők meg sem tudnának élni már és most látnunk kell, hogy annyi egyben kívül nekünk nincsenek még gázbiztos földalatti veremink sem!

Meg kell vallanunk, rossz érzés arra eszmélni, hogy mit jelent ez a védekezési eszközökben való egyenlőtlen olyan veszedelmes szemben, amilyenre a földalatti Páris építói számítanak.

Ezzel a láthatatlanul közelgő rémmel szemben nekünk csak egy menedékünk van s ez az a hit, hogy nem lehet az az igazi európai civilizáció, amely a föld felszínén

virágzó országokat rombol és a föld alatt veremeket épít. Az igazi európai civilizációnak be kell tőnie a sötét, földalatti utakat és

fént, az igazság napjának fényében, a verejtéktáztarta rögökön kell megépítenie a küzdő ember jobb világot!

## Moszkva bízik a francia-orosz szövetség megkötésében

A Szovjet TI a francia-szovjet szerződéses tárgyalások ügyében a különböző jelentésekkel ellentétben közli, hogy nem merültek fel ellentétek az önműködő segélyezés kérdésében. A tárgyaló felek kezdettől fogva megegyeztek arra nézve, hogy

a kölcsönös segélynyújtás kérdésében a Népszövetség határozata alapján történik a megegyezés. A szövegezés tekintetében azonban nehézségek merültek fel. Orosz részről hangoztatják, hogy a nehézségek nem elháríthatatlanok.

## Ma nyitják meg ünnepélyesen az új országgyűlést

Budapest, április 29.

Az 1935. április 27-re összehívott képviselőház hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta első ülését, amelynek egyetlen tárgya a korelnök és korjegyzők kijelölése és a legközelebbi ülés idejének megállapítása volt. Az ülés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és ennek megfelelően megteltek a Ház karzati is.

Putnók Mária, a régi képviselőház háznapja felkérte Sándor Pált, a legidősebb képviselőt a korelnökségre.

Miután Sándor Pál elfoglalta helyét a korelnöki székben, a Ház Makay János, Matolcsy Mátyás, Végvári József, Meissner Károly, Bélyi Béla és ifj. Temple Rezső személyében megválasztotta a korjegyzőket.

Az elnök a jegyzőkönyv vezetésére ifj. Temple Rezsőt kérte fel, majd bejelentette, hogy a miniszterelnöktől átirat érkezett és ezt felolvasás végett átadta Makay jegyzőnek. Makay ismertette az átiratot, amely az országgyűlés keddi déli ünnepélyes megnyitására és annak szertartásáról szólt

és közölte, hogy a Ház holnapi ünnepélyes megnyitása előtt 10 órakor a különböző felekezeti templomaiban ünnepélyes istentisztelet tartanak. A Ház a miniszterelnök átiratát tudomásul vette. Sándor Pál korelnök ezután a Ház megalakulásának előkészítése céljából a legközelebbi ülés idejét holnap délután 1 órára tűzte ki, hangsúlyozván, hogy ezen történik meg a megbízó levelek benyújtása és a négy igazoló osztály kisorsolása. A Ház az elnök bejelentését tudomásul vette, majd lefoglaltatta az ülés jegyzőkönyvét, melyet Temple Rezső korjegyző olvasott fel és ezzel az ülés fél 11 után pár perccel ért véget.

Hétfőn délelőtt tartotta első ülését a felsőház is. Báró Fiáth korelnök bejelentette, hogy a felsőház legközelebbi ülése ma, kedden délután 1 órakor lesz. Ezen az ülésen választja meg a felsőház 15 tagú igazoló bizottságát, amelynek mandátuma az országgyűlés egész tartamára szól. A felsőház a korelnök bejelentését tudomásul vette. A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés fél 12 órakor véget ért.

## A Békéscsabai Kisgazda Ifjak Egyesületének rendkívüli közgyűlése

A módosított alapszabály szerint csak 30 éven aluli ifjak lehetnek tagjai az egyesületnek — Jánovszky János az új elnök

Vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott a Békéscsabai Kisgazda Ifjak Művelődési Egyesülete.

A közgyűlést, amelynek igen fontos tárgya volt, Kaczkó György, az egyesület népszerű kiváló elnöke nyitotta meg. Tartalmas elnöki megnyitói beszédében ismertette a rendkívüli közgyűlés összehívásának szükségességét. Az anyaegyesület, a Kisgazda Egyesület taglét-

számának a növekedése ugyanis egy idő óta stagnál, mert az új generáció, amely már a 30 évet is betöltötte, még mindig az ifjúsági egyesületnek a tagjai. Részben tehát az anyaegyesület tagjainak a gyarapodása, részben az egyesület fiatalabb tagjainak az érvényesülése érdekében korhatár megállapítása vált szükségessé az egyesület tagjai számára. Különben is mozgalom in-

dult meg a fiatal tagok között az iránt, hogy a vezetőséget maguk közül válasszák. Eppen ezért az egyesület alapszabályát 12 pontjának módosítása vált szükségessé, oly képpen, hogy a rendes tagság a harminc életév betöltésével megszűnik s az ilyen tagok automatikusan a Kisgazda Egylet, az anyaegylet tagjaivá válnak. Szerepelt még a javaslatban a 7. pont módosítása is, amely szerint új alapító tagot nem vesznek fel.

Az elnök által alaposan megindokolt és ismeretelt alapszabálymódosítást a közgyűlés egyhangúlag magáévá tette oly formában, hogy az azonnal életbe is lép.

A határozat kimondása után Kaczkó György elnök — mivel ez többeket érintett a vezetőségi tagok közül — a maga és a vezetőség összes tagjainak nevében bejelentette lemondásukat és kérte a közgyűlést, hogy válasszon új vezetőséget.

Az elnök megválasztásának tartamára egyhangú bizalom folytán Patay András választották meg korelnöknek, aki elfoglaltva az elnöki széket, a lelept tisztkarnak, különösen pedig Kaczkó György elnöknek hálás köszönetét fejezte ki eddigi értékes működésükért.

Belanka Mihály szólt fel ezután, aki az egyesület sorsdöntő változását hangoztatta ügyes beszédben, ismeretve azt az utat, amelyen az egyesületben maradt ifjúságnak haladnia kell. Végül az új vezetőség megválasztásánál figyelembe vendő szempontokat hangoztatta.

A megértéssel fogadott szavak elhangzása után Patay András elnöklete alatt Kaczkó Györgyből, Jánovszky Jánosból, Kovács Sz. Mihályból és Belanka Mihályból álló jelölőbizottságot küldtek ki, amelynek jelölése alapján először Kovács Sz. Mihályt választották meg elnöknek, majd, miután ő nem vállalta az elnökséget, Jánovszky Jánost, az egyesület érdemes titkárát kiáltották ki egyhangúlag elnöknek.

Patay András korelnök üdvözölte elsőnek az új elnököt, aki megköszönve a személye iránt megnyilvánuló bizalmat, továbbvezette a választást, amely szerint az alábbi új vezetőség került az egyesület élére: Patay Pál és Belanka Mihály alelnökök, Laczó János titkár, Belanka András és Zahorán Mihály jegyzők, Zahorán János pénztáros, Hrabovszky János háznapja, Belanka Mátyás és Gálík Mihály könyvtárosok, Hrabovszky Pál pénztári ellenőr, Kovács Sz. Mihály, Hursán Pál és Bohus M. Márton számvizsgáló bizottsági tagok. Választották még rendes és pótválasztmányi tagokat.

A vezetőség megválasztása után Jánovszky János elnök megegyeszer

megköszönte a bizalmat és kijelentette, hogy minden erejükkel és igyekezetükkel azon lesznek, hogy az egyesületet ugyanazon az úton vezessék, mint elődeik.

### Az idén is ötven szegénysorsú békéscsabai gyermek megy nyaralni a Balaton mellé

A szegénysorsú iskolásgyermek nyaraltatására örvendetesen gyűlnek az adományok s biztosra vehető, hogy az idén is ötven békéscsabai gyermek mehet a Balaton mellé nyaralni.

Az iskolák igazgatói május 5-én tesznek jelentést vitéz János Gyula polgármesternek, az akció irányítójának arról, hogy kik azok, akik rászorulnak a nyaraltatásra.

### A Csaba VE nyerte Délmagyarország lövbajnokságát

Kardban a negyedik helyen végeztek Szombaton és vasárnap került lebonyolításra Békéscsabán, a Csaba VE rendezésében Délmagyarország tör- és kardesetbajnoksága.

A kétnapos vívőversenyt, melyen az országos vívőszövetség megbízásából Uhlárik Jenő olimpiai kardbajnok és Rajcsányi magyar kardbajnok vettek részt, Beliczey Miklós, a Csaba VE közszereletnek és közkedveltségnek örvendő elnöke nyitotta meg szombaton délután. Az első napon a lövbajnokság került lebonyolításra. Ebben a kecskeméti AC, a Szegedi VE és a Csabai VE csapatai küzdöttek egymással a bajnoki címért. Eredmények:

KAC—SzVE 8 és fél: 7 és fél.

CsVE—KAC 9:3.

A kecskeméti feladták a küzdelmet.

CsVE—SzVE 9:4. A szegediek is feladták a küzdelmet.

Délmagyarország töréscapat bajnoka tehát a CsabaVE csapata lett, amiben Beliczey Miklós elnök mellett nagy érdeme van a csapat veterán harcosának, Heller K. Ivánnak, aki legveszélyesebb ellenfeleit biztosan, fölényesen győzte le.

Vasárnap került sor a kardesetbajnoki küzdelmekre. Ebben a SzVE, a KEAC, a Szarvasi VTK, a Makói VE, a Hódmezővásárhelyi TVK, a KAC és a Csaba VE vettek részt. Döntőbe kerültek a SzVE, a KAC, a KEAC és a Csaba VE.

A versenyt a Szegedi VE nyerte, második a KAC, harmadik a KEAC, negyedik a Csabai VE lett.

A Csaba VE eredményei:

KEAC—CsVE 9:7.

KAC—CsVE 8:8. A kecskeméti egy tusaranylal nyertek a csabaiak előtt.

SzVE—CsVE 9:7.

A csabai csapat itt is kitűnően, derekasan küzdött s az eredmények arra engednek következtetni, hogy ha a csapat küzdőképessége fokozódik, úgy hamarosan jogos aspiránsa lehet a bajnoki címnek.

A verseny hibátlan megrendezése Beliczey Miklós elnök és a rendezőség érdeme.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. április 29-én délben  
Hőminimum + 8,3 C°  
Hőmaximum + 18,5 C°  
A föld felszínén + 7,0  
Légnyomás 761,9 mm  
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: észak-szélkelet, eszaki szél, változó felhőzet, helyenkint eső, záporosó, zivatar, a hőmérséklet kissé süllyed.

## Az OTI békéscsabai kirendeltsége önállóan látja a kerületi pénztári hatáskörbe tartozó ügyviteli teendőket

### A belügyminiszter rendelete

A Hivatalos Közlöny vasárnapi számában az OTI területi beosztásának módosítása tárgyában megjelent belügyminiszteri rendelet a következőket mondja:

Az Országos Társadalombiztosító Intézet békéscsabai kerületi pénztárának székhelye Gyulára helyeztetik át s a pénztár elnevezése gyulai kerületi pénztárra változik.

A gyulai kerületi pénztár területe. Békésvármegye területéből: Gyula és Békéscsaba megyei városok, a békési, a gyomai és a gyulai járás egész területe, az orosházi járás

területe, stb. (Itt felsorolja a gyulai kerületbe tartozó összes községeket.)

A gyulai kerületi pénztár békéscsabai kirendeltsége — illetékességi területén — a kerületi pénztári hatáskörbe tartozó összes ügyviteli tennivalókat önállóan látja el, azonban a gyulai kerületi pénztár ügyvezetőjének felügyelete és ellenőrzése alatt áll. A kirendeltségnek kerületi választmányi hatáskörbe tartozó ügyeit a gyulai kerületi választmány intézi.

## Május 8-án lesz a Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület közgyűlése

A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület 1935. május hó 8-án, délelőtt fél 10 órai kezdettel Békéscsabán, a Városháza közgyűlési termében tartja rendes évi közgyűlést, a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.

2. Évi jelentés. Előterjeszti: Lehotzky Igor egyes. főjegyző.

3. Egyszerű kísérletek a népisokolában. Előadó: Gubaes Gábor (Budapest).

4. «Emberebb embert és magyarrabb magyart!» Előadó: Salamon Emilia (Békés).

5. Az 1934. évi zárszámadás és az 1935. évi költségvetés. Előterjeszti: Czapáry István egyesületi pénztáros.

6. Indítványok, melyek a gyűlés előtt legalább 3 nappal az elnökhöz beküldendők.

Ezt megelőzőleg délelőtt 8 órakor az Állami Tanítók és Óvónők Országos Egyesületének Békésmegyei Köre tartja évi közgyűlést. Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.

2. A helyettes tanítói alkalmazás megszüntetése. Előadó: Paszternák Andor (Orosháza).

3. Mit ér el a tanítóság az új iskolafelügyelettel? Előadó: a központi elnökség képviselője.

4. Az 1934. évi zárszámadás és az 1935. évi költségvetés. Előterjeszti: Hajas Lajos köri pénztáros.

A közgyűlés után 1 órakor közösbéd, amelyre vonatkozó bejelentések (május 6-ig) Lehotzky Igor egyesületi főjegyző címére (Békéscsaba, III., Sztraka-utca 14.) küldendők.

## Sima lefolyású volt a HONSz békéscsabai csoportjának közgyűlése

A HONSz békéscsabai csoportja f. hó 28-án, délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg a Népház nagyszobájában a f. hó 14-ről elmaradt évi rendes közgyűlést, a tagok közepes számú részvétele mellett.

Meliskó János elnök megnyitó szavai után Fischer Imre jegyző felolvasta a múlt évi rendes közgyűlés jegyzőkönyvét, majd Meliskó János terjesztette elő elnöki beszámolóját.

A közgyűlés hozzászólás nélkül,

egyhangúan vette tudomásul a jegyzőkönyvet és az elnöki jelentést.

Márta Kálmán megbízott ügyvezető alelnök nagy gondnal és pontossággal összeállított évi jelentésében a következőket jelentette: A békéscsabai csoport taglétszáma az elmúlt esztendőben örvendetesen szaporodott. Jelenleg 497 tagja van a csoportnak. Galli Mihálynak, a Miskolcra eltávozott ügyvezető alelnöknek Márta Kálmán indítványára köszönetet szá-

vazott a csoport az egyesület érdekében kifejtett munkásságáért. Az elmúlt évben 24 tagot részesített a csoport 2—3—4 pengős segélyben, a kiutalt segélyek összesen 800 pengőt tettek ki. Karácsonyi burgonya-, káposzta- és fagelyt 300 esetben utalt ki a vezetőség. A laktanyában tízenét hadirokkant kapott ingyenebédet. A kiadott kölcsönökből 700 pengőt nem fizettek vissza.

Részletesen foglalkozott az ügyvezető alelnök jelentés a hadirokkantok elhelyezésével s szomorúan állapította meg, hogy mindössze két hadirokkant tudott a vezetőség örökös állásba helyezni. Vitéz János Gyula polgármesternek egyhangúan, nagy lelkesedéssel szavazott köszönetet Márta Kálmán indítványára a közgyűlés, azért az odaadó, értékes támogatásért, melyben a polgármester a hadirokkantokat részesítette. — Ugyancsak Márta Kálmán javaslatára elhatározták, hogy vitéz dr. Árvátfalvi Nagy Istvánnak, a HONSz országos elnökének üdvözlő levelet küldenek abból az alkalmából, hogy az országgyűlés tagja lett.

Márta Kálmán megbízott ügyvezető alelnök jelentése, valamint a pénztárosi jelentés tudomásul vétele után Kolecza Miklós szóváltotta a téglajegyekbe befektetett 491 pengő kiadást s azt indítványozta, hogy az elnökség keresse meg a vármegyei csoportot s kérje tőle, hogy a téglajegyekkel kapcsolatos 491 pengő kivevő kiadást ossza szét arányosan a megye összes csoportjai között. Meliskó elnök és Vicsián János a téglajegyek ügyét megvilágító szavai után a közgyűlés az indítványt elfogadta.

Az ellenőrök és a számvizsgálók jelentése alapján a közgyűlés a tisztikarnak a felmentvényt megadta. A jövő évi költségvetés-előirányzatot hozzászólás nélkül elfogadták.

A részleges tisztújítás során a vezetőségbe, illetve a választmányba a következőket választották: ügyvezető alelnöknek Márta Kálmán; számvizsgálóknak Juhász Árpádot, Kolecza Miklóst és Lipták Györgyöt; a hadigondozó bizottságba rendes tagoknak Márta Kálmán és Lehotzky Pál, póttagnak v. Csabai Jánost; választmányi rendes tagok lettek: Fajó Máttyás, Hugyecz Mihály, dr. Kliment Z. Pál, Nánási Imre és Rattay János, póttagnok: Szojka György, Lamper Mihály, Farkas Pál, Beszán Pálné és Farkas Máttyás.

Balogh István indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a nagyközönség figyelmét felhívja a fehérbotos hadirokkantakra s kéri a lakosságot, hogy ha az után fehérbotos hadirokkant látanak, az útkeresztedéseknél és más forgalmas helyeken legyenek segítségére és térjenek ki az útjából.

Gáspár János hasonló értelemben történt felszólalása és Meliskó János elnök zárószavai után a magyar Hiszekegy elmondásával ért véget a közgyűlés.

— Csökken Oroszország külforgalma. Moszkvából jelentik: A szovjet legújabb statisztikai adatai szerint az orosz külforgalom az év első két hónapjában továbbra is csökkenő irányzatot mutat. Az év első két hónapjában a szovjet összes áruforgalma a külfölddel mindössze 71.94 millió rubelt ért el az előző év megfelelő időszakának 86.21 milliós forgalmával szemben, ami 15.73 millió rubelles, illetve 18.5 százalékos visszaesést jelent.

## CSABA MOZGÓ

Április 29-30, hétfő fél 5, fél 7, fél 9, kedd fél 7, fél 9 órakor.

Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna!

Bolváry Géza nagy vígjátéka:

## Ofensége inkognitóban

Forró szerelmi történet a jeges gleccsereken.

Magda Schneider, W. A. Retty, H. Moser T. Lingen

Varázsszőnyeg

Híradó

## A szegedi Dugonics Társaság vendégszereplése Békéscsabán

Szombaton este a legeldugottabb falut is megszegyenyítő csekély számú közönség előtt láthatta vendégszereplését az Auróra kör a szegedi Dugonics Társaság illusztris vezetőségét: elnökét, alelnökét és főtitkárát a Kulturpalota nagytermében, hogy azok nemzeti szépirodalmunk halhatatlának, a magyar élet pompás ábrázoló művésznének, Móra Ferencnek az emlékét idézzék Békéscsaba művelt közönsége elé.

Pedig akik meghallgatták Tonelli Sándor ragyogó fejtegetését, melyet Mórának közönségéhez való viszonyát vázolta, Banner János dr. egyetemi tanárnak alapos felkészültséget eláruló tanulmányát, melyben Mórának a Dugonics Társaságban kifejtett szépirodalmi tevékenységét állította élénk és Szalay Józsefnek színes, eleven, személynélményein felépült, a kegyelet virágaival átfűzött előadását, melyben Móra derűs lelki életét vetítette élénk és akik élveztek Csoma Gyulának hivatásos előadóművész tehetségét is felülmúló recitációját, azok felejthetetlenül szép, kedves és mély impressziókkal távoztak a szegyetlenül kongó nagyteremből.

## Két békéscsabai leány öngyilkossági kísérlete

Az egyik a gyorsvonalat elé akarta vetni magát, a másik ereit vágta fel

Két békéscsabai fiatal leány követelt el szombaton öngyilkossági kísérletet. Az egyik V. E. 23 éves leány a délutáni gyorsvonalat elé akarta vetni magát, de szándékáról idejében értesültek, úgyhogy az utolsó pillanatban megakadályozták annak végrehajtásában. Saját érdekében őrizetbe vették s csak azután engedték szabadon, amikor lemondott öngyilkossági szándékáról.

A másik leány a Széchenyi-ligetben a balkeze ütőerét vágta fel öngyilkossági szándékából. Tettét a járőrök vették észre, akik a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

## Motorkerékpárszerencsétlenség ért egy békéscsabai sofőrt

Súlyos motorkerékpárszerencsétlenség történt szombaton a megyesegyházi országoton. Erdélyi Pál 34 éves békéscsabai sofőr, Csányi utca 35. szám alatti lakos Békéscsaba felé igyekezett, amikor motorhiba miatt felborult gépjével a kövezetre zutant és eszméletét veszítette. A járókelők tárták rá, akik bevitték Medgyesyegyházára, ahonnan a békéscsabai kórházba szállították. Itt megállapították, hogy kulcsosontja eltört s ezenkívül fején és végtagjain is súlyos horzsolts és zúzotts sebeket szenvedett.

Allapota súlyos, de nem életveszélyes.

## Elveszett

a Deák- vagy Urszinyi Dezsőné-utcában április 27-én délután

## egy sötétszürke mellény

Becsületes megtalálót kérjük, adja át amellényt VI. Thurzó-utca 5 sz. alatt, ahol illő jutalomban részesül.

## HIREK

— Rudnay bécsi követünk átadta megbízó levelét Miklós elnöknek Bécs, április 29. Rudnay Lajos bécsi magyar követ hétfőn ünnepélyes kihallgatás keretében átadta megbízólevelét Miklós szövetségi elnöknek.

— Bizottsági ülés. Békéscsaba város szűnügyi bizottsága május 3-án délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart.

— **Katolikus nagygyűlés Békésen.** Május második vasárnapján (12-én) az Actio Catholica Országos Központjából odaérkező jeles egyházi és világi szónokok közreműködésével a békési római kat. egyház nagygyűlést tart, melynek programja az egész napot betölti. Reggel 8 órakor kismise közös szent áldozással, 9 órakor tábori mise az ifjuság részére egyházi és világi vonatkozású beszédekkel, kedvező idő esetén a központi iskola udvarán, ellenkező esetben a Bérház nagytermében. Ugyancsak 9 órakor énekes ünnepélyes nagymise a templomban szentbeszéddel, utána népgyűlés a tábori mise helyén. Délután 4 órakor előadás férfiak részére a tábori mise helyén, a nők részére a központi fiúiskola tantermében 6 órakor litánia, utána körmenet az Oltárszentséggel.

— **Halálozás.** Morvay László okl. gazda, tart. főhadnagy, a Signum Laudis. kieszűst, kétszer bronz, Károly cs. kereszt, sebesülési érem és hadi elmékérem tulajdonosa, folyó hó 27-én reggel 3 órakor, életének 47-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 28-án délután 4 órakor volt Békésen, nagy részvét mellett. Özvegye, született Zelenyánszky Ilona, fia, szülei és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Vasárnap történt meg az Országos Orvos Szövetség elnökségének megválasztásával kapcsolatos szavazás,** amelynek során a békésmegyei körzethez tartozó több, mint kétszáz orvos közül, még száz sem adta le szavazatát.

— **Az OMGE társasutazást rendez a hamburgi mezőgazdasági kiállításra.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a május 28-tól június 2-ig Hamburgban tartandó német mezőgazdasági vándorkiállítás tanulmányozására társas utazást rendez. A tanulmányi szemle során Drezdát és Berlint is megtekintik a társas utazás résztvevői. Az indulás előreláthatóan május 24-én lesz, jelentkezni május 19-ig lehet. Bővebb felvilágosításokkal a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület (Békéscsaba) szolgál.

\* **Autó- és motorkerékpárvezetői vizsgára garanciával kiképző a gépjárművezető-képző tanfolyam (soffőriskola) Eötvös-u. 7. Gimnázium mellett.**

— **Elia Ilbak** a méltán világhírű eszt. származású táncművész nő lesz az Auróra VII. bérleti estjének vendége. A kíséretet Schönwack Miklós a kiváló zongoraművész látja el.

\* **Halálozás.** Özv. Hankó Andrásné szül. Povátsay Judit születésű, életének 95-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz az ev. szeretet házból.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógymertárok tartanak éjjeli megállítást.**

## OLCSÓN UTAZHAT A VÁSÁRRA

de még többet takarít meg, ha

## NŐI RUHÁJÁT, FELÖLTŐJÉT

BUDAPESTEN

a közkedveit, 70 éve fennálló

## WOITITZ NŐI DIVAT-ÁRUHÁZBAN

Budapest, IV., Vámház-körút 7 sz. szerzi be.

(Fióküzlet nincs.)

Kérje tavaszi képes divatlapunkat melyet, ingyen és bérmentve noszátunk rendelkezésére.

Vásárigazolvány felmutatójának 5% engedmény

— **Félaru utazásra** jogosító vásárigazolványok a Menetjegyirodában kaphatók.

— **Tömeg és közönség.** A színházi siker: egyetlen több ismeretlennel és ezek között legelső helyen áll a közönség, a nagy ismeretlen. Azt a nagy ismeretlent finom boncolóművelettel elemzi az Új Idők eheti számában Hevesi Sándor; a cikk bizonyára mindenkit érdekelni fog. Egy másik cikk, a «Szülők iskolája» azt a kérdést veti fel, hogy: valósággal megdöbbentő, mennyi az unatkozó és rendetlen gyerek. Vajon mi ennek a jelenségnek a magyarázata? Miért unatkoznak a gyerekek? Moór Mária nagyon érdekesen oldja meg ezt a közérdeklő problémát. Szép verseken kívül az Új Idők eheti számában ismerteti Herczeg Ferenc legújabb elbeszéléskötetét Császár Elemér, közli Harsányi Zolt és Tereszényi György mesteri novelláit, Csathó Kálmán és Bokor Malvin két nagyérdéklő regényének folytatásait és régóta bevált népszerű rovatait: a Ceruzajegyzeteket, divatot, gasztro-nómiát, kertészetet, szépségápolást, számos művészi kép és Mühlbeck Károly mulatságos fejtevéseivel kívül «Szemesnek áll a világ» címmel egy újfajta rejtvényt: képes abécés könyvet a felnőttek számára, melynek megfejtői különféle nyereményekben részesülnek. Az Új Idők kiadóhivatala, Budapest, VI. Andrássy-út 16., bárkinek szívesen küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

\* **Felhívjuk** t. olvasóink szíves figyelmét Woittitz, Budapest, IV. Vámház-körút 7., Budapest egyik legnagyobb nődivat-áruházának lapunk mai számában megjelent hirdetésére. Ez a 70 éve fennálló közkedvelt cég a legjobbat a legolcsóbb áron nyújtja a vásárra felutazó közönségnek.

— **Országos nagygyűlést rendeznek Szegeden az utazók és ügynökök.** Az Alföldi Utazók és Kereskedők Egyesülete május hó 25-én és 26-án országos utazói és ügynöki nagygyűlést rendez Szegeden. A nagygyűlés védnökségét Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter, díszelnökségét pedig Baranyi Tibor főispán, Senn Ottó dr. a Máv. elnökgazgatója és Pálffy József dr. polgármester vállalták el. A nagygyűlésre az ország minden részéből több száz utazó és ügynök érkezését várják Szegedre.

\* **Fej-, váll- és ágyékrheumánál,** ischiásnál, idegfájdalmaknál, szagatásnál és zsabánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos háziszer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors, biztos és kellemes hatása húgysavfelhalmozódásnál és köszvényrohamoknál is kiválóan érvényesül.

— **Felboncolták Faraga Andrást holttestét.** Mint részletesen megírtuk, szombaton délután a kórházban felboncolták a gyanus körülmények között meghalt Faraga Andrást két és fél éves kisgyermek holttestét. Az első pillanatban mérgezésre gondoltak, de a boncolás minden kétséget kizáróan megállapította, hogy a kisgyermek a kezén szenvedett jelentéktelennek látszó égési sérülésen keresztül történt fertőzésben halt meg. A kisgyermeket ugyanis napokkal ezelőtt az édesanyja véletlenségből forró levessel leöntötte s ez okozta a szerencsétlenséget. Az ügyben az eljárást folytatják. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Notorius bűnözőt fogtak el a csabai detektívek.** A békéscsabai államrendőrség detektívjei szombaton elfogták Vetró János 25 éves gerendási lakost, aki már sikasztásért több ízben büntetve volt. Vetró János kihallgatása alkalmával beismerte, hogy az utóbbi két hónap alatt Szentesen kerékpárlopást, Orosházán bunda lopást követett el, Csanádapácán pedig kerékpárt és kolbászt lopott, illetve csalt ki. A gyulai kir. ügyészségnek adták át további eljárás végett.

## Színház

### MARUSJA

Lew Urvantsov, amikor a Marusját írta, nem feledkezett meg arról, amit ma igen kevés színmű-  
ró vesz figyelembe, hogy a színház nemcsak játéktér, hanem szószék is, szószék, ahonnan a szó-  
rakozás mellett oktatni, nevelni lehet, sőt kell az embereket.

Mély tartalmu, remekül felépített darabját tökéletes előadásban hozta színre szombaton este a kitűnő kamaratársulat.

A címszerepet S. mogyi Erzs, a Nemzeti Színház tagja alakította hibátlanul, ragyogóan. Vendégsze-

repléseért Alapi Nándornak tartozunk köszönettel.

A többi szereplők szírtén kifüggesztés nélkül oldották meg feladatukat. A jók közül is kiváltak egy árnnyalatt Somogyi Rózsá, Hortobágyi és Henczi. A tökéletes rendezésért a sokoldalú Somogyi Rózsit illeti dicséret.

Az előadást telt ház tapsolta végig.

**Azért is szeretlek**

Az elején szépen és érdekesen induló darab hibája, hogy a harmadik felvonásban egészen el laposodik s a bonyodalmak megoldása sablonos, avult.

Pekáry Nelly eleven, kedves játéka, Hortobágyi és Henczi kabinetalakítása biztosították a sikert, melyhez a többi szereplők hibátlan játéka is hozzájárult.

**Heti műsor:**

Hétfőn: Solness építőmester.  
Kedden: Nagy magyar vígjáték-est.  
Szerdán: Hat hónap.

**Mozi**

**Öfensége inkognitóban**  
Bemutaja a Csaba Mozgó  
április 29-30-án

A film a többi Bolváry-vígjáték színvonalán mozog: mulatságos, ötletes, szórakoztató. A mese egy rádiókereskedés szegény kis csomagoló-kisasszonyáról szól, aki a jóléti pénzárás és az együgyű szolgáló segítségével belecsoppen a tiroli luxusszállóba lezajló Szilveszter éjszaka ragyogó forgatagába. A kitűzött célt, a férfitagást a három főszereplő mulatságos félreértések és kacagtató bonyodalmak során éri el. Prinz Leopoldot, a szolgát hercegnek nézik, a pénztáros egy szélhámos megszabadítja pénztárcájától, a kis csomagoló-kisasszony, Schneider Magda pedig meghódítja a sítanár földbirtokos, Albach Retty Wolff szívet. Romanovsky Richárd, Meser Hans és Lingen Theo most is megnevetik a közönséget.

**Betörési kísérlet Mezőmgyeren**  
A völgyény hírsította meg a betörést

Szombatról vasárnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek betörést kíséreltek meg Stefánik Pál mezőmgyeri lakosnál.

Stefánikéknál vasárnap lakodalmat tartottak s szombaton a lakodalmi életelek a kamrába helyezték. A kamrában alvó völgyény éjfélután arra ébredt fel, hogy fesszegetik az ajtót. Felkelt, hogy megnézze, mi történik. Amint kilépett az ajtón, fahusággal hatalmas ütést mérték a vállára. A völgyény erre visszafordult, kést kapott fel s azzal védte magát. Hadonászás közben támadóit megsebesítette, akék látva, hogy nem boldogulnak vele, dühösen szitkozódva elmenekültek.

A csendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen tettesek kézrekerítésére.

**Növendékhangverseny.** Weiser Lajos zongoratanár növendékeinek bemutató zongorahangverseny május 5-én, délelőt 11 órakor lesz a leányliceumban. Szünet után Weiser Lajos „Zongora történet” c. tanulmányát olvassák fel. A hangversenyre Weiser Lajos szeretettel hívja meg a zenebarátokat

A kiadásért felelős Uhrin János.

**Sport**

**Megérdemelt CsAK győzelmet hozott a derbi. — Hét góllal győzött a Törekvés. — Nagy gólaránnyal nyert a GyAC**

Az alosztálybajnokság szempontjából nagy fontosságú CsAK—MÁV bajnoki mérkőzés nagyszerű sportot nyújtott. A MÁV-nak ettől a meccstől szinte a bajnoksága függött. És ez meg is látszott a vasutas csapat játékán, miután a játékosok nem tudtak megszabadulni az idegességétől. Szinte semmi sem sikerült a MÁV-nak. A CsAK hatalmas akarással játszott s a mérkőzés legnagyobb részét a kék-fehérek irányították, különösen a H. féldőben, amikor rengeteg támadást vezettek. Hogy nem volt nagyobb az eredmény, az a CsAK csatárok puhaságán múlott. A mérkőzés hőse Balázs volt, aki fáradhatatlanul küzdötte végig a meccset és amellett úgy a védekezésben, mint a támadásban hibátlanul működött.

A Törekvés a TTC-t intézte el. Remélik, hogy a líák még jobban feljavulnak és hamarosan megszabadulnak a veszélyes zónától.

A GyAC odahaza a szarvasi Turult győzte le főlynes játékkal. És hogy a MÁV újra kikapott, a GyAC lett az alosztály legkomolyabb jelöltje.

**Eredmények:** CsAK—MÁV 1:0, Törekvés—TTC 7:0, GyAC—Turul 5:0, MAFC—BTE 7:2, MTE—OTK 0:0, ETC—GyTE 4:0, OMTK—CASS 4:1.

**Rendelet**

1) Értesítem a város közönséget, hogy folyó hó 29-étől május hó 2-ig bezárólag népgyűléseket, nyilvános ünnepeket, vagy felvonulásokat hatóságom területén nem engedélyezek.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy ezen idő alatt a «néma» tüntető sétáktól, így mindennemű utcai csoportosulástól, vagy tömeges sétától saját érdekében tartózkodjék.

Aki ezen rendelkezéseimet megszegi — amennyiben cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik — a 6000/1922. B. M. számú körrendelet 5. §-ába ütköző kihágást követ el, amely az 1912. évi LXIII. t. c. 10. §-a alapján 2 (kettő) hónapig terjedhető elzárással büntetendő.

2. A 39.820/1921. B. M. számú rendelet 38. §-ában biztosított jogomnál fogva elrendelem, hogy — a köz- és egyházi hatóságok rendeletei és a kizáróan üzleti célokat szolgáló hirdetések kivételével — minden kifüggesztésre szánt falragaszt, vagy szétosztásra kerülő hirdetményt a vezetésem alatt álló kapitányságnál (2. számú szoba) előzetesen bemutassanak.

Végül a hazafias lakosság jogos felháborodását kiváltó vöröszíntű

jelvények, szallagok, vagy virágok tüntető viselését, avagy a gyűlölt kommunizmusra emlékeztető énekek és dalok éneklését, vagy játszását megtiltom.

Aki ezen rendelkezéseket megszegi — amennyiben cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik — kihágást követ el, amely a 39.820—1921. B. M. számú rendelet 38. §-a és az 1923. évi X. t. c. 5. §-a alapján 100 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 napig terjedhető elzárással büntetendő.

Békéscsaba, 1935. április 27-én.

A rendőrkapitányság vezetője.

Keresztes

m. kir. rendőrtanácsos.

**Rádió**

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Hogyan tegyük lakásunkat otthonossá. 10.45: A tavaszi divat furcsaságai. 11.45: Az országgyűlés ünnepélyes megnyitása. Közvetítés az Országház kupolacsarnokából. 1.30: Mándits-szalonzenekar. 1.10: Asszonyok tanácsadója. 5: Budapesti Hangverseny Zenekar. 6.10: Francia nyelvoktatás. 6.40: Hanglemezek. 7.20: Munkásféltóra. 7.50: Fűredi Mihály, a népdalok hőse. Pataki József előadása. 9.10: A diákvilág bajnokságokról. Rasztovich Imre előadása. 9.30: Rezik Károly gondolkázik. 10.35: Bachmann-szalontós. 11: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 6.05: Pataky Vilmos jazzzenekarának műsora. 6.50: Mezőgazdasági féltóra. 7.25: Paul Tibor klarinétos. 8: «Verstanítás a színészkoláiban» Nagy Adorján előadása. 8.35: A Mária Terézia 1. honvédegyalozred fűvészenekara.

**Apolló Mozgó R. T. Vésztő, (felszámolás alatt)**

**közgyűlését**

**május 19-én d. e. 11 órakor a községeháza nagytermében tartja.**

**Határozatképtelenség esetén június 2-án.**

**Tárgy: A felszámolás kimondása**

A békéscsabai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 650—1935 tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat**

A m. kir. kincstár végrehajthatónak Sotvi János és neje Rakonczás Judit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 392 P 61 fill. tökéketelés és járuléka behajtása végett a bcsabai kir. járásbíróság területén levő, Békéscsaba városban fekvő, s a békéscsabai 3606 sz. tkvi betétben A I. 1-2 sorsz. 6909 és 6910 hrsz. alatt foglalt s a végrehajtást szenvedők nevén álló V., Tompa-utca 7 sz. ház, udvar

**BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ**

**SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”**

**ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA**

**SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”**

**BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.**

**Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.**

**Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.**

és beltelkes szőlőre 2677 P 50 fillér kiállítás árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi május hó 17 napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiv. helyiségében (Árpád-for 4., 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiállítás ár felénél aacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiállítás ár 10% át készpénzben, vagy az 1881: LX tc. 42 §-ában meghatározott ártólammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttrel letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezését kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket alárni. (1881: LX tc. 147, 150. 1-0 §§ 1908: LX tc. 2: §)

Az, aki az ingatlanért a kiállítás árnál magasabb ígérelet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiállítás ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az álta a ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: LXI. tc. 25 § a)

Békéscsaba, 1935 jan. hó 25

dr Gárdonyi sk jb.

A kiadmány hitelül:

Vaálné s. hiv. ísztv.

**Tőzsde**

**Valuták:**

Angol font	16'40—16'70
100 Dollár	339'90—343'90
100 Hollandi forint	230'90—232'90
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	3'20—3'30

**Gabonaárak:**

77 kg. tv. buza	16'60—16'85
78 kg. tv. buza	16'75—17'00
79 kg. tv. buza	16'90—17'15
80 kg. tv. buza	17'00—17'35
Rozs	11'00—11'25
Takarmányárpa	13'40—13'60
Tengeri	12'60—12'75
Korpa	11'60—11'70
Zab	13'40—13'70
Sörárpa	17'50—18'00

**Készárú piac:**

Az irányzat lanya, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 15, a rozs 40, árpa 10, zab 75, a tengeri 30 fill rel esett q ként.

**Határidős piac:**

Irányzat lanya, forgalom mérsékelt.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Árak: Fialai kőszív 50—58, közép 65—68, nehéz 72—74.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas tag betűvel azedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

**Utcai egyszobás** lakás mellékhelyiségekkel eisejre kiadó. V., Reviczky-u. 14. 2108

**Egyszobás** udvari lakás azonnal kiadó. I., Bánát-u. 37.

**Alsóvégl tefénlegelőt** hasznosbérbe kiveszek. Petőfi u. 5.

Ügyes, rendes, mosni, vasalni tudó **mindenszanyt** keresek. Berthóty-ter 13.

Németkisasszony gyermek mellé ajánlkozik, csak délelőtti elfoglaltságra. Cim Ferenc József-ter 26. Heber Hilde.

Kiadó kétszobás utcai lakás azonnal. IV., Nyárfa-u. 7. Erdeklődni Sipka ékszerésznél.

Nagy **jégszekrény** eladó, **üzleti helyiség** kiadó. Bővebbet a Madarász-vendéglőben.

Kiadó és nyomtatja a Körösvidek rt.